

燃煤电厂上网电价9月起下调0.93分

证券时报记者 魏书光

国家发改委昨日发布通知,决定自9月1日起在保持销售电价总水平不变的情况下,适当降低燃煤发电企业上网电价,腾出的电价空间用于进一步疏导环保电价矛盾。

这份名为《关于疏导环保电价矛盾有关问题的通知》指出,全国燃煤发电企业标杆上网电价平均每千瓦时降低0.93分钱,国家下调这部分电价空间重点用于对脱硝、除尘环保电价矛盾进行疏导。截至目前,全国已累计解决7.1亿千瓦燃煤发电机组脱硝、除尘电价补偿问题,占全部燃煤发电装

机容量95%以上。同时,结合电价调整,进一步推进工商用电同价工作,江西、广东两省商业企业每年可分别减轻电费负担13.7亿元和20亿元。

国家发改委表示,近年来,在环保电价政策支持下,燃煤发电企业积极开展脱硝、除尘设施改造。此次电价调整,将有利于环保电价及时结算,支持燃煤发电企业开展脱硝、除尘改造,改善大气质量。

对于煤电联动情况,国家发改委表示,鉴于当前煤价水平较低,煤矿企业大面积亏损,发电企业与煤炭企业切实采取有效措施,将发电用煤价格维持在合理区间,防止出现过度下跌,

以促进煤炭、电力行业协调发展。

国家发改委文件出台时间比预期要晚,电力系统对于电价下调预期已经消化完成了。0.93分钱的调幅,对五大发电集团来说,每家大致将损失十几个亿。”一家发电集团的专家告诉记者。

值得注意的是,这次下调上网电价的政策,国家发改委已经明确主要解决环保电价。同样,去年10月国家发改委也对上网电价进行了一次下调,当时下调也是以“鼓励燃煤发电企业进行脱硝、除尘改造”的名义。除云南和四川省未作调整外,29个省份均下调了上网电价,幅度在每千瓦时

0.9分至2.5分。

中投顾问煤炭行业研究员邱希哲认为,此次上网电价下调并非因煤电联动,也折射出煤电联动机制远未到位。根据国家发改委2013年初开始实施的新煤电成本价格联动办法,将煤价变化5%作为电力调价的触发条件,而仅仅在今年上半年国内动力煤价格已经跌去近9%。

下调上网电价让低迷的煤炭市场再度蒙上一层阴云。金银岛资讯公司煤炭行业分析师戴兵认为,虽然近期国内大型煤企纷纷开始限产保价,但是此次电价下调直接打压煤炭交易价格,火电企业作为终端用户将决定煤炭最终的价格走向。

深港通正在研究 前海有望成重要试点

A2

7月险资投资基金股票 余额增430亿

A2

王亚伟二季度持仓动向: 进二退三

A7

余额宝万份收益创新低 或为7日年化收益破4%前兆

A7

农行上半年盈利1041亿 同比增长12.65%

A6

紫金城变伤城 中江地产渐成弃子

A9

沪港通影响微 AH溢价指数低位徘徊

A13

今年以来创业板 定增迅速升温

A14

资金面压力增加 期指连续调整

A15

■ 时评观察 | In Our Eyes |

提高居民福利 政府应承担更多责任



证券时报记者 靳书阳

转接程序复杂,企业为职工缴纳的社保却无法回流员工自用。员工的缴付积极性因此也不高。据笔者接触的一位服装出口商介绍,2008年出口下滑并不明显,反倒是企业成本急剧升高,压垮了不少出口企业。

目前在社会公共福利诸多领域出现的供需矛盾,大多与政府投入不足有关。其实,税负高并不意味着民众不幸福,比如丹麦、荷兰等国的税负高于我国,但他们也是全球最幸福的国家。幸福感强的根本原因,还在于政府将税收合理收之于民之于民。

事实上,之所以个税起征点为代表的税收负担问题近年来屡屡成为争议的焦点,恰恰在于我国财政收入连续多年远超过经济增速的增长背后,是民生投入的严重不足。与此相对的是,大量财政收入被用于“三公”经费支出,年末突击“花钱”屡次上演,严重影响了社会对税收合理性的认可。考虑到人口基数因素,即使我国达不到北欧国家“从摇篮到坟墓”的福利保障水平,但在诸如提高个税起征点,政府在社保缴付比例方面多出一部分,应该可以做到。

宗庆后认为,过去政府靠投资、出口来拉动经济,现在国际需求减弱,出口下滑,投资过度造成政府负债过重,需要提高居民收入,刺激消费来提振经济。整个收入是一块大蛋糕,总量有限,既然转变发展模式需要提高居民收入来实现,那么,政府是不是该少拿点?



上市互联网企业市值超2.4万亿

工信部副部长尚冰昨日在2014中国互联网大会开幕论坛上说,我国67家上市互联网企业市值规模超过2.4万亿元,其中7家企业进入全球互联网企业市值排名前30位。上半年我国信息消费整体规模达到1.34万亿元,同比增长20%,网购规模1.1万亿元,用户规模3.32亿,互联网发展进一步释放了消费需求,对经济发展拉动作用愈发凸显。本届大会以“创造无限机会 打造新时代经济引擎”为主题。图为嘉宾参加题为“4G时代的变革与机遇”的开放式对话。 新华社/图文

博汇纸业洗白10亿级别财务造假 上交所将处分

一纸重大会计差错更正公告,揭开了博汇纸业季报、半年报虚假陈述的面纱。上交所向证券时报记者表示,已关注到重大会计差错和定期报告虚假记载问题,并已启动相关纪律处分程序,待相关程序履行完毕会及时向市场公开。

A9

管理费收入滞涨 基金公司利润多数下滑

基金公司盈利靠天收的状况仍在继续,已公布基金中报的基金公司管理费收入陷入滞涨,半数基金公司管理费收入下降,主营业务不振,加上成本刚性,不少已曝光盈利基金公司上半年净利润大幅下滑,一些中型公司净利甚至惨遭腰斩。

A7

城商行成长烦恼:股权遭抛售 不良率走高

A5

标普首破2000点 华尔街空头变多头



国产片票房拖累 影视六巨头业绩分化

A4

A12